

阿富汗首都遭塔利班袭击

致258人死伤 国际社会予以谴责



1月27日，在阿富汗喀布尔，警察在炸弹袭击现场工作。

阿富汗首都喀布尔市中心1月27日发生一起严重自杀式汽车炸弹袭击，造成至少95人死亡、163人受伤。国际社会纷纷予以谴责。

大部分死者是平民

阿富汗公共卫生部发言人马杰鲁赫对媒体说，当天12时50分左右，喀布尔市中心一个人流相对集中的街区发生汽车炸弹袭击。大部分死伤者都是平民，其中一些人伤势严重，死亡人数还有可能上升。

阿富汗内政部发言人拉希米说，初步调查显示，袭击者驾驶满载炸药的救护车在通过一处安检站时遭拦截，袭击者随即引爆车内炸药。

阿富汗塔利班组织宣称制造了此

次袭击事件。

一名安全人员对新华社记者说，此次爆炸地点附近还分布着阿内政部一处办公楼、喀布尔警察局总部、阿富汗高级和平委员会一处办公地点等。暂时无法确定此次袭击的具体目标。

当地电视台实时滚动报道整个事件，称此次袭击是喀布尔今年以来遭遇的“最严重袭击事件”。阿富汗帕杰瓦克通讯社则用“屠杀”来描述这起悲剧。

目击者说，爆炸发生后，能够看到现场上空升起巨大灰色蘑菇云，附近建筑物遭到不同程度破坏。通往遇袭地点的主要交通道路已被警方封锁，陆续有救护车赶来将伤员送往附近医院接受救治。有报道说，遇袭地

点周围个别医院床位紧张，医护人员“不得不在医院院子里救助伤员”。一些医院血库告急，呼吁市民献血以帮助救助伤员。

暂无中国公民伤亡

记者从中国驻阿富汗大使馆了解到，此次袭击事件暂未有中国公民伤亡报告。

阿富汗总统加尼强烈谴责袭击事件。他说，极端组织不希望看到阿富汗和平与稳定，但极端组织正在走向失败。阿富汗首席执行官阿卜杜拉呼吁全国团结一致应对困难，表示当务之急是尽快救助伤员。

联合国、北约、欧盟以及美国、英国、印度、巴基斯坦、伊朗、沙特阿拉伯等国当天也纷纷发表声明谴责袭击事件。在法国巴黎，埃菲尔铁塔当晚通过熄灯方式哀悼袭击遇难者。联合国阿富汗援助团发表声明谴责袭击行为公然违反国际法。

这是本月以来阿富汗塔利班在喀布尔制造的第二起重大袭击事件。1月20日，喀布尔洲际酒店遭遇塔利班袭击，造成包括14名外国人在内至少22人死亡。分析人士说，塔利班连续在喀布尔发动攻击，意在制造紧张气氛，是针对其近期在各地反恐斗争中遭受损失的报复行为。

中国驻阿富汗使馆当天发布消息，提醒在阿中国公民牢记安全第一，避免近期前往人群密集区域。此前，根据阿富汗局势，中国外交部和驻阿富汗使馆提醒中国公民近期暂勿前往阿富汗巴达赫尚、塔哈尔等21个省份，请在上述地区的中国公民和机构尽快撤离。

据新华社

九州点击

美总统座机升级冰箱 花费近2400万美元

美国总统座机“空军一号”的机载冷藏设备将升级改造，预计费用高达将近2400万美元。美国有线电视新闻网1月27日援引美国空军发言人安·斯特凡内克的话报道，军方去年12月与“空军一号”制造商波音公司签合同，替换总统座机上5套冷藏设备中的2套，合同金额为2360万美元。

斯特凡内克解释道，这两套冷藏设备是1990年随同座机一起投入使用的原装货，采用当时的技术，用于“短期贮存”食品。近30年过去，它们的故障次数与日俱增，特别在炎热和潮湿环境中，“已经不能有效满足食品贮存要求”。将安装的新冷藏设备容量将近2立方米，可满足乘客“长期”需要。斯特凡内克说，由于“空军一号”的特殊性，许多零部件需要获得美国联邦航空局特别审批，冷藏设备升级成本包括设计、制造、环境测试和联邦航空局认证费用。

对于替换两台机载冰箱就要花费将近2400万美元公款，前总统奥巴马政府高官埃里克·舒尔茨在推特上写道：“（要是我们花费这笔费用，）我们可能会被弹劾。”

据新华社

瑞士无名木乃伊 竟是英国外长祖先

瑞士巴塞尔市一具无名木乃伊的身份之谜揭晓。研究人员发现，她竟然是英国外交大臣鲍里斯·约翰逊的祖先。

巴塞尔在16至17世纪是一座富庶的贸易城市。英国广播公司1月25日报道，巴塞尔市巴塞尔教堂1975年翻修时，工作人员发现一具埋在祭坛正前方的女性木乃伊。由于没有墓碑，死者身份不明。

对棺木的检测结果显示，这具木乃伊可以追溯到16世纪。它制作精良，死者衣料上乘，生前显然是一名贵妇。历史学家猜测，她是巴塞尔享有盛誉的比朔夫家族的一名成员。

为验证这一猜测，科学家从这具木乃伊的大脚趾提取了脱氧核糖核酸(DNA)物质，同比朔夫家族后代基因进行比对。

他们确信木乃伊是安娜·卡塔琳娜·比朔夫，1719年出生于巴塞尔，卒于1787年。系谱学家随后发现，安娜的后代竟然包括英国外交大臣鲍里斯·约翰逊和他的父亲斯坦利·约翰逊。

约翰逊得知自己同这具木乃伊有血缘关系后，在社交网站上表示“非常激动”，称安娜是“性卫生保健的先驱”。斯坦利·约翰逊说：“我觉得她一定是个好人。”

安娜遗体布满水银。用水银覆盖身体是15世纪末到19世纪治疗梅毒的标准方法。据信，她是因照顾梅毒病人不慎感染这一性传播疾病的。

遗憾的是，水银治疗并未对安娜奏效。科学家认为，她可能死于水银中毒。不过，正是因为水银的作用，安娜的遗体得以完好保存，研究人员才能破解身份谜团并成功帮她“寻亲”。

据新华社

涉嫌贪腐和洗钱

委内瑞拉要抓前“石油沙皇”

委内瑞拉总检察长1月25日下令逮捕前能源和石油部长、原国家石油公司董事长拉斐尔·拉米雷斯，并寻求国际刑警组织发布红色通缉令。

拉米雷斯获称“石油沙皇”，因涉嫌洗钱等罪名被委内瑞拉政府列为反腐对象。去年12月辞去委内瑞拉常驻联合国代表职务后，拉米雷斯至今下落不明。

“贪腐教父”

总检察长塔雷克·萨阿卜当天在新闻发布会上说，拉米雷斯在主管国家石油行业期间，涉嫌洗钱、盗用公款和协助犯罪。

萨阿卜说，拉米雷斯是委内瑞拉石油公司“贪腐教父”，让其家人变为“百万富翁”。“拉米雷斯先生，我们通知你被列为逮捕对象”，“你是导致委内瑞拉石油公司崩溃……的巨贪和祸首之一”。

拉米雷斯现年54岁，2002年起担任能源和石油部长，2004年起兼任国家石油公司董事长，是已故前总统乌戈·查韦斯所领导政府中任职时间最长的官员之一。鉴于拉米雷斯长期掌管石油行业，一些国际媒体称他为这

个拉美国家的“石油沙皇”。

2014年，总统尼古拉斯·马杜罗任命拉米雷斯为委内瑞拉常驻联合国代表。去年12月，应马杜罗要求，拉米雷斯辞去这一职务。他随后因涉嫌洗钱遭到刑事调查。

美联社报道，委内瑞拉石油领域大规模反腐行动中，拉米雷斯身边亲信和亲戚相继落网，包括前石油和矿业部长欧洛希奥·德尔皮诺、国家石油公司前董事长内尔松·马丁内斯。他的亲戚迭戈·萨拉萨尔因涉嫌洗钱和腐败于去年12月初被捕。

萨阿卜说，检方从萨拉萨尔处掌握了拉米雷斯犯罪的证据。

就委内瑞拉请求发布红色通缉令，国际刑警组织暂未回应。

拒认罪名

拉米雷斯在辞去常驻联合国代表职务后没有回国。他否认牵涉腐败，拒绝透露自己身在何处。

拉米雷斯21日借助社交网站发表文章，“喊话”马杜罗通过“正当渠道”同他在今年总统选举中一决高低。他声称，马杜罗政府把他列为反腐对象，目的是阻止他参加执政党党内预选。

据新华社